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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 29/11/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Repúdio a ação policial contra manifestantes em 

frente ao Congresso Nacional. 

MARCO MAIA (PT, RS) - Repúdio ao tratamento da Polícia Militar do Distrito 

Federal a manifestantes em frente ao Congresso Nacional. Solicitação de 

providências à Presidência da Câmara dos Deputados. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Repúdio a ação da Polícia Militar do 

Distrito Federal contra manifestantes em frente Congresso Nacional. Cobrança de 

providência pelo Governador do Distrito Federal, Rodrigo Rollemberg. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Protesto contra o tratamento da Polícia 

Militar do Distrito Federal a manifestantes em frente ao Congresso Nacional. 

Cobrança de explicações por parte do Governador Rodrigo Rollemberg. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Repúdio a ação da Polícia Militar do Distrito 

Federal contra manifestantes na Esplanada dos Ministérios. Pedido à Presidência da 

Casa de providências para a garantia do papel parlamentar de mediação de 

conflitos.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação, em turno único, do Projeto de Lei nº 

4.238, de 2012, para alteração do art. 19 da Lei nº 7.102, de 1983, de disposição 

sobre o piso nacional de salário dos empregados em empresas particulares de 

serviços de vigilância e transporte de valores.  
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Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão Especial, o Sr. Deputado WELLINGTON ROBERTO (PR, PB). 

CARLOS GOMES (PRB, RS - Pela ordem) - Importância do acatamento pelo 

Relator da Emenda nº 20 oferecida à matéria em votação. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação de acesso ao 

teor das subemendas apresentadas à matéria em votação. 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG - Pela ordem) - Solicitação de supressão do 

inciso IV do art. 5º da matéria em votação. 

SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR - Pela ordem) - Agradecimento ao Relator 

pelo acolhimento de emenda apresentada à matéria em votação 

ASSIS DO COUTO (PDT, PR - Pela ordem) - Solicitação ao Relator de 

atenção a destaque apresentado pelo orador em defesa das cooperativas de crédito. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Preocupação com a situação das 

cooperativas de crédito no bojo da matéria em votação. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Solicitação ao Relator de 

leitura do parecer. 

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Solicitação ao Relator de preservação das 

cooperativas de crédito, por sua natureza distinta das demais instituições 

financeiras. 

WELLINGTON ROBERTO (PR, PB) - Esclarecimentos ao Plenário sobre o 

parecer apresentado.  

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Questão de ordem com solicitação ao 

Relator de cópia do parecer apresentado. 
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NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Informação ao Deputado 

Silvio Costa sobre a prejudicialidade de destaques apresentados pela Deputada 

Erika Kokay. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio a violência policial contra 

manifestantes nas cercanias do Congresso Nacional. Pedido de providências ao 

Presidente da Câmara dos Deputados. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Defesa da ação da Polícia 

Militar do Distrito Federal para contenção da violência em manifestação nas 

cercanias do Congresso Nacional. 

ANGELA ALBINO (PCdoB, SC - Pela ordem) - Consternação da população 

catarinense ante o falecimento de integrantes de delegação da Associação 

Chapecoense de Futebol em acidente aéreo.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Pedido ao Presidente da 

Casa, Deputado Rodrigo Maia, de criação de comissão de Deputados para 

mediação de conflitos entre a Polícia Militar e manifestantes em protesto nas 

cercanias do Congresso Nacional. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Pedido ao Presidente da Casa, 

Deputado Rodrigo Maia, de intervenção junto ao Governo do Distrito Federal com 

vistas à contenção da violência de policiais militares contra manifestantes em 

protesto nas cercanias do Congresso Nacional. 

CABO SABINO (PR, CE - Pela ordem) - Crítica ao comportamento de 

manifestantes em protesto nas cercanias do Congresso Nacional. Defesa da ação 

policial com vistas à contenção da destruição do patrimônio público pelos 

manifestantes.  

MARGARIDA SALOMÃO (PT, MG - Pela ordem) - Pedido ao Presidente da 

Casa, Deputado Rodrigo Maia, de intervenção junto à Polícia Militar do Distrito 

Federal com vistas à contenção da violência policial contra manifestantes em 

protesto nas cercanias do Congresso Nacional. 
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FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR - Pela ordem) - Crítica ao 

comportamento de manifestantes em protesto nas cercanias do Congresso 

Nacional. Defesa da ação policial com vistas à contenção da destruição do 

patrimônio público pelos manifestantes.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Repúdio a repressão policial a 

manifestação nas cercanias do Congresso Nacional.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Esclarecimentos aos Deputados sobre o 

posicionamento da Polícia Legislativa em defesa do Parlamento brasileiro e da 

preservação da integridade física dos manifestantes.  

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ - Pela ordem) - Crítica ao 

comportamento de manifestantes em protesto nas cercanias do Congresso 

Nacional. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Crítica à repressão policial ao 

conjunto de manifestantes em protesto nas cercanias do Congresso Nacional. 

Necessidade de identificação de pessoas infiltradas no protesto responsáveis pelos 

ataques à polícia e pela depredação do patrimônio público. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Congratulação à 

Polícia Militar do Distrito Federal pela repressão a manifestantes em protesto nas 

cercanias do Congresso Nacional.  

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Crítica à repressão policial a manifestantes 

em protesto nas cercanias do Congresso Nacional.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Patrocínio às 

manifestações nas cercanias do Congresso Nacional por recursos do fundo 

partidário do PT, do PSOL e do PCdoB e do imposto sindical. Elogios à ação da 

Polícia Militar do Distrito Federal contra atos de vandalismo por parte de 

manifestantes.  
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BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Apoio à manifestação contra a PEC 55. 

Defesa do fim do Governo Michel Temer e de realização de eleições gerais no País.  

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG - Pela ordem) - Defesa da ação da Polícia 

Militar do Distrito Federal contra manifestantes em protesto nas cercanias do 

Congresso Nacional. 

WELLINGTON ROBERTO (PR, PB) - Informações ao Plenário sobre o 

acatamento de emendas à matéria em votação.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Cumprimento ao 

Relator da matéria por cumprimento de acordo. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Crítica ao encerramento da 

discussão da matéria antes da leitura do parecer. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Confirmação da leitura do 

parecer. 

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Confirmação da leitura do parecer. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Confirmação da leitura do parecer. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Cumprimentos ao 

Relator da matéria em votação. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Repúdio a discurso de 

Deputado por acusação ao PCdoB, ao PSOL e ao PT de patrocínio da violência em 

manifestação contra a Proposta de Emenda à Constituição nº 55, de 2016, em 

tramitação no Senado Federal, sobre a instituição do Novo Regime Fiscal. Crítica à 

incapacidade da Polícia Militar do Distrito Federal de identificação das pessoas 

responsáveis pela depredação do patrimônio público infiltradas no movimento. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Pedido de ressalva dos 

destaques para a votação da matéria. 
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PRESIDENTE (Beto Mansur) - Acatamento da solicitação do Deputado Silvio 

Costa. 

LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES - Pela ordem) - Importância de 

excepcionalização das pequenas instituições financeiras cooperativadas na matéria 

em votação. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Questão de ordem sobre a concessão de 

tempo para uso da palavra aos Deputados. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta à Deputada Benedita da Silva. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado RODRIGO 

DE CASTRO (PSDB, MG). 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Repúdio à repressão policial a 

aos estudantes em protesto nas cercanias do Congresso Nacional. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) e MOEMA GRAMACHO (PT, BA). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de informação sobre os destaques existentes. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Esclarecimento ao Plenário sobre a matéria 

em votação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES), SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, 

PR), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), CABO SABINO (PR, CE), DANIEL COELHO 

(PSDB, PE), SANDRO ALEX (PSD, PR), BEBETO (PSB, BA), LAERCIO OLIVEIRA 

(SD, SE), LINCOLN PORTELA (PRB, MG), AFONSO MOTTA (PDT, RS), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Aprovação da matéria. 
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Prejudicialidade da proposição inicial, do substitutivo, das proposições 

apensadas e das emendas, ressalvados os destaques. 

SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR - Pela ordem) - Retirada de destaque do 

PMDB. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Prejudicialidade dos Destaques nºs 2 e 3. 

Retirada dos Destaques nºs 1, 4, 5 e 6. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a manutenção de destaque apresentado pelo Deputado Fernando 

Francischini. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação do Destaque nº 8, para votação em 

separado do parágrafo único do art. 1º do Substitutivo da Comissão Especial ao 

Projeto de Lei nº 4.238, de 2012, para inclusão no texto da subemenda substitutiva 

global apresentada em plenário. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), NELSON PELLEGRINO (PT, BA). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Importância de 

retomada de parte do texto anterior do Relator. 

Usou da palavra para complementação do encaminhamento da votação o Sr. 

Deputado FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PTdoB, PE). 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Contestação a afirmação do 

Deputado Silvio Costa sobre o posicionamento do orador acerca da competência da 

Polícia Federal. 
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AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento sobre o processo de votação. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta ao Deputado Afonso Mota. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Contestação à informação 

da Presidência sobre o processo de votação. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta ao Deputado Nelson Pellegrino. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES), SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, 

PR), MARA GABRILLI (PSDB, SP), VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO), NELSON 

PELLEGRINO (PT, BA), HERCULANO PASSOS (PSD, SP), BEBETO (PSB, BA), 

MÁRCIO MARINHO (PRB, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), FERNANDO 

FRANCISCHINI (SD, PR), ALFREDO KAEFER (Bloco/PSL, PR), DANIEL ALMEIDA 

(PCdoB, BA), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

RONALDO FONSECA (PROS, DF), ALIEL MACHADO (Rede, PR). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Aprovação do destaque. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Pedido de verificação.  

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR - Pela ordem) - Alegação de 

inexistência de apoiamento para o pedido de verificação. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para votação do requerimento de destaque. 
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PADRE JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Denúncia de abuso de autoridade e 

repressão policial violenta contra manifestação de estudantes em Brasília, Distrito 

Federal. Solicitação ao Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, de 

intervenção perante o Governador do Distrito Federal para contenção das 

agressões. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Solicitação aos Deputados de comparecimento 

ao plenário.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Repúdio à invasão e 

depredação do Ministério da Educação por manifestantes.  

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Repúdio a atos de 

vandalismo praticados por manifestantes em Brasília, Distrito Federal. 

Congratulações à Polícia Militar pela repressão ao vandalismo.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IVAN VALENTE (PSOL, SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

Xxx (Não identificado) 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

providências contra o uso de palavras ofensivas aos Deputados no plenário. Pedido 

à Presidência de intervenção perante o Presidente da República, Michel Temer, e o 

Governador do Distrito Federal, Rodrigo Rollemberg, para contenção de repressão 

policial contra manifestantes na Esplanada dos Ministérios.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio à incitação da violência 

contra movimentos sociais por Deputados.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

POLLYANA GAMA (PPS, SP). 
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PRESIDENTE (Beto Mansur) - Encerramento da votação.  

Aprovação do dispositivo destacado.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso IV do art. 5º do substitutivo da Comissão Especial 

apresentado ao Projeto de Lei nº 4.238, de 2012, e apensados, ou o correspondente 

em texto aprovado.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VICENTINHO (PT, SP), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), JOSUÉ BENGTSON 

(Bloco/PTB, PA), RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE), ASSIS DO COUTO 

(PDT, PR), ENIO VERRI (PT, PR), JOÃO DANIEL (PT, SE), EROS BIONDINI 

(PROS, MG), DUARTE NOGUEIRA (PSDB, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado LINCOLN 

PORTELA (PRB, MG). 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP - Pela ordem) - Registro de voto da oradora e 

do Deputado Izalci Lucas. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

EDUARDO CURY (PSDB, SP), EZEQUIEL TEIXEIRA (Bloco/PTN, RJ), IZALCI 

LUCAS (PSDB, DF), RICARDO TEOBALDO (Bloco/PTN, PE), DELEGADO ÉDER 

MAURO (PSD, PA), LOBBE NETO (PSDB, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MAJOR 

OLIMPIO (SD, SP). 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG - Pela ordem) - Declaração de voto “não” do 

orador na votação em curso. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Apoio à luta do Deputado Lincoln 

Portela pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 308, de 2004, 
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sobre a criação das Polícias Penitenciárias Federal e Estaduais. Defesa da imediata 

votação de proposição relativa à implantação de medidas de combate à corrupção.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Declaração de voto 

“não” do orador na votação em curso. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR), NELSON PELLEGRINO (PT, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada ERIKA 

KOKAY (PT, DF).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LOBBE NETO (PSDB, SP), EXPEDITO NETTO (PSD, RO), SERGIO 

SOUZA (Bloco/PMDB, PR). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Elogio ao Relator da 

matéria. Orientação da respectiva bancada. Solicitação à Polícia Militar do Distrito 

Federal de coibição dos atos de vandalismo na Esplanada dos Ministérios.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EXPEDITO NETTO (PSD, RO), BEBETO (PSB, BA), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), 

ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PTN, RN), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), LAERCIO 

OLIVEIRA (SD, SE), LINCOLN PORTELA (PRB, MG), ANTÔNIO JÁCOME 

(Bloco/PTN, RN), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, 

AL), RONALDO FONSECA (PROS, DF), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP), ALIEL MACHADO (Rede, PR).  

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Manutenção do texto.  

LINCOLN PORTELA (PRB, MG) - Pedido de verificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento do pedido de verificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre a 

obrigatoriedade da leitura pela Presidência da Medida Provisória nº 745, de 2016.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Arnaldo Faria de Sá. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da discussão, em turno único, do 

Projeto de Lei nº 4.850-A, de 2016, sobre o estabelecimento de medidas contra a 

corrupção e demais crimes contra o patrimônio público e combate ao enriquecimento 

ilícito de agentes públicos. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

MARCELO SOUZA (Bloco/PMDB, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

do Projeto de Lei nº 4.850, de 2016.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre a leitura da Medida Provisória nº 745, de 2016.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de Sá.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 
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IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Anúncio de retirada do 

requerimento sob a condição de informações pela Presidência sobre o parecer a ser 

votado.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Ivan Valente.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAULO TEIXEIRA (PT, SP), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), 

BALEIA ROSSI (Bloco/PMDB, SP), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), TADEU ALENCAR (PSB, PE), ANDRÉ ABDON 

(Bloco/PP, AP), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR), ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PTN, RN), 

AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), RONALDO FONSECA 

(PROS, DF), IVAN VALENTE (PSOL, SP), EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES), 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

Usou da palavra para orientação da  bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Comunicado ao Plenário sobre o recebimento 

de ofício da Presidência do Congresso Nacional acerca do encaminhamento à 

Câmara dos Deputados do processado da Medida Provisória nº 745, de 2016, sobre 

a autorização ao Banco Central para aquisição de papel-moeda e moeda metálica 

fabricados fora do País por fornecedor estrangeiro. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Agradecimento ao 

Presidente pela leitura da Medida Provisória nº 745, de 2016, sobre a autorização ao 

Banco Central para aquisição de papel-moeda e moeda metálica fabricados fora do 

País por fornecedor estrangeiro. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados FLAVINHO 

(PSB, SP), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL).  
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ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

informações sobre o número de destaques apresentados.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Rogério Rosso sobre 

o número de destaques apresentados.  

Usaram da palavra para discussão da matéria as Sras. Deputadas ELIZIANE 

GAMA (PPS, MA), POLLYANA GAMA (PPS, SP). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Informação ao Plenário sobre o 

esfaqueamento de policial militar por manifestante na Esplanada dos Ministérios.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SEVERINO NINHO (PSB, PE), JOSÉ MENTOR (PT, SP).  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC), JOÃO CAMPOS (PRB, GO). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 

EVANDRO GUSSI (PV, SP - Como Líder) - Posicionamento do PV favorável à 

matéria em apreciação. Repúdio a decisão do Supremo Tribunal Federal quanto à 

descriminalização do aborto até o terceiro mês de gestação. Competência do 

Legislativo para decisão sobre o tema. 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC - Pela ordem) - Conveniência de observância 

pelo Plenário de 1 minuto de silêncio em homenagem às demais vítimas do acidente 

aéreo na Colômbia. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Solicitação ao Plenário de observância de 1 

minuto de silêncio em homenagem às vítimas do acidente aéreo na Colômbia. 

DELEY (Bloco/PTB, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de envio de 

mensagem oficial da Câmara dos Deputados à agremiação esportiva Atlético 

Nacional, de Medellín, Colômbia, em agradecimento à solicitação do clube à 
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Confederação Sul-Americana de Futebol de declaração da Associação 

Chapecoense de Futebol como campeã da Copa Sul-Americana. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Protesto contra decisão do 

Supremo Tribunal Federal de descriminalização do aborto até o terceiro de 

gestação. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Contrariedade à violência 

contra manifestantes na Esplanada dos Ministérios. Solidariedade a policial ferido 

nos conflitos. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Repúdio a invasão 

das dependências do Ministério da Educação em Brasília, Distrito Federal, por 

manifestantes.  

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO - Pela ordem) - Posicionamento favorável à 

aprovação das 10 Medidas contra a Corrupção. Repúdio a decisão do Supremo 

Tribunal Federal de descriminalização do aborto até o terceiro mês de gestação. 

Usurpação de prerrogativa do Congresso Nacional pela Suprema Corte. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Crítica ao 

comportamento de manifestantes em protesto nas cercanias do Congresso 

Nacional. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Comportamento pacífico de 

manifestantes em protesto na Esplanada dos Ministérios, em Brasília, Distrito 

Federal, contra a aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 55, de 2016, 

sobre a instituição do Novo Regime Fiscal. Crítica à incapacidade da Polícia Militar 

de identificação das pessoas responsáveis por tumultos durante os atos. Expectativa 

de apresentação de pedido de impeachment do Presidente da República, Michel 

Temer, por crime de responsabilidade. Incapacidade do Governo de adoção de 

medidas para recuperação da economia brasileira. Expectativa de votação dos 

destaques à matéria em pauta.  

http://www.campograndenews.com.br/futebol
http://www.campograndenews.com.br/copa-do-mundo
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LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES - Pela ordem) - Crítica à decisão do 

Supremo Tribunal Federal de descriminalização do aborto até o terceiro mês de 

gestação.  

JOÃO CAMPOS (PRB, GO - Pela ordem) - Protesto contra decisão do 

Supremo Tribunal Federal de descriminalização do aborto até o terceiro mês de 

gestação. Pedido ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania de inclusão na pauta do colegiado da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 164, de 2012, sobre a inviolabilidade do direito à vida desde a concepção. 

ALAN RICK (PRB, AC - Pela ordem) - Contrariedade a decisão do Supremo 

Tribunal Federal de descriminalização do aborto até o terceiro mês de gestação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. Existência de 

emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

respectiva Comissão Especial, o Sr. Deputado ONYX LORENZONI (DEM, RS). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Pesar pelo falecimento de 

integrantes de delegação da Associação Chapecoense de Futebol em acidente 

aéreo. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

RONALDO FONSECA (PROS, DF). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de esclarecimentos sobre as emendas admitidas pelo Relator. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Aguinaldo Ribeiro. 

DANILO FORTE (PSB, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento sobre a situação dos destaques do PSB. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Danilo Forte. 
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança, como Representante, 

o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE). 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Apoio ao parecer do 

Deputado Onyx Lorenzoni.  

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB) - Questão de ordem sobre a 

inadmissibilidade de alegação de inconstitucionalidade para supressão de destaque 

do PT. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Acatamento da questão de ordem do 

Deputado Aguinaldo Ribeiro. 

Admissibilidade de destaque do PT.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação e para uma Comunicação 

de Liderança o Sr. Deputado IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Ofício do Presidente do Congresso 

Nacional, Senador Renan Calheiros, sobre a mudança do horário de início da 

sessão conjunta do Congresso Nacional do dia 30 de novembro de 2016 para as 12 

horas. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

FLAVINHO (PSB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIS TIBÉ 

(Bloco/PTdoB, MG). 
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Solidariedade a policial militar 

ferido em manifestação ocorrida em Brasília, Distrito Federal. Contrariedade à 

infiltração de policiais militares em manifestações.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

MARCOS ROGÉRIO (DEM, RO - Pela ordem) - Consternação com o 

falecimento de integrantes de delegação da Associação Chapecoense de Futebol 

em acidente aéreo. Repúdio à decisão do Supremo Tribunal Federal de 

descriminalização do aborto até o terceiro mês de gestação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação de recurso contra 

parecer oferecido pelo Relator da Comissão Especial, relativo à 

inconstitucionalidade da Emenda de Plenário nº 3, apresentada ao Projeto de Lei nº 

4.850, de 2016.  

EDMAR ARRUDA (PSD, PR - Pela ordem) - Repúdio a decisão do Supremo 

Tribunal Federal — STF de descriminalização do aborto até o terceiro mês de 

gestação.  

MANDETTA (DEM, MS - Pela ordem) - Contrariedade a decisão do Supremo 

Tribunal Federal — STF sobre descriminalização do aborto até o terceiro mês de 

gestação. Expectativa de revisão da decisão da Corte pela Câmara dos Deputados. 

Usou da palavra para proferir parecer, quanto ao mérito, às Emendas nºs 3 e 

11 o Sr. Deputado ONYX LORENZONI (DEM, RS). 

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA - Pela ordem) - Reiteração à Presidência 

da importância de realização de votação nominal de emendas e destaques.  

SERGIO ZVEITER (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Defesa de aprovação da 

emenda apresentada pelo Deputado Carlos Marun relativa a prerrogativas dos 

advogados.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para votação em 

globo da admissibilidade dos requerimentos de destaques simples apresentados ao 

Projeto de Lei nº 4.850, de 2016.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado PAULO 

PIMENTA (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP).  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Retirada de destaques do PT.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do substitutivo da Comissão 

Especial, ressalvados os destaques.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), BALEIA ROSSI (Bloco/PMDB, 

SP). 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Esclarecimentos acerca 

da orientação do PMDB.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAULO TEIXEIRA (PT, SP); ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), TADEU 

ALENCAR (PSB, PE), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), CELSO RUSSOMANNO 

(PRB, SP), WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal da matéria. 

Usou da palavra para Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PTN, RN), CARLOS MANATO (SD, ES), 

ANGELA ALBINO (PCdoB, SC), RUBENS BUENO (PPS, PR), GIVALDO 
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CARIMBÃO (PHS, AL), EROS BIONDINI (PROS, MG), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), WELITON 

PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Homenagem ao Deputado Antonio 

Carlos Mendes Thame, primeiro signatário da matéria em votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALIEL MACHADO (Rede, PR); CLAUDIO CAJADO (DEM, BA); CARLOS MARUN 

(Bloco/PMDB, MS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do substitutivo. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALIEL MACHADO (Rede, PR); CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS); VALDIR 

COLATTO (Bloco/PMDB, SC); ROSINHA DA ADEFAL (Bloco/PTdoB, AL). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Declaração de prejudicialidade da proposição 

inicial e das emendas, ressalvados os destaques. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Apoio à reivindicação dos auditores fiscais do 

trabalho por reajuste salarial. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Expectativa de julgamento, pelo 

Supremo Tribunal Federal, — STF, do Recurso Extraordinário nº 592891, da 
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Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional, contra a empresa Nokia Solutions and 

Networks do Brasil Telecomunicações Ltda., sobre inconstitucionalidade de 

obtenção, por empresas instaladas fora do Estado do Amazonas, de crédito do 

Imposto sobre Produtos Industrializados — IPI na entrada de matérias primas e 

insumos isentos oriundos da Zona Franca de Manaus. 

MIGUEL LOMBARDI (PR, SP) - Cumprimentos ao movimento da Câmara 

Municipal de Limeira, Estado de São Paulo, em favor da manutenção das atividades 

realizadas pela Oficina Cultural Carlos Gomes.  

JORGE CÔRTE REAL (Bloco/PTB, PE) - Êxito da realização, pela 

Associação Nacional dos Fabricantes de Veículos Automotores — ANFAVEA, pela 

Associação Brasileira das Empresas Importadoras e Fabricantes de Veículos 

Automotores — ABEIFA e pela empresa Reed Exhibitions Alcântara Machado, do 

evento Salão Internacional do Automóvel de São Paulo.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Realização em Brasília, Distrito 

Federal, pela Rede pela Humanização do Parto e Nascimento — REHUNA, em 

parceria com a Universidade de Brasília — UnB, com apoio do Fundo de População 

das Nações Unidas — UNFPA, do Ministério da Saúde e do Governo do Distrito 

Federal, da IV Conferência Internacional sobre Humanização do Parto e 

Nascimento, com o tema Acolhendo Experiências e Irradiando Mudanças. 

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Ponderações acerca do projeto de lei sobre 

medidas de combate à corrupção. Apoio a modificações no ordenamento jurídico 

brasileiro com vistas à prevenção de atos de corrupção. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Condolências aos cidadãos de Chapecó, 

aos torcedores da Associação Chapecoense de Futebol e aos familiares das vítimas 

de acidente aéreo na Colômbia. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Repúdio a decisão do Banco do Brasil de 

fechamento de agências e postos de atendimento no País. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 312.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 29/11/2016  Montagem: 5827 
 
 

22 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso dos aniversários de fundação dos 

Municípios de Itatiba, Lorena, Santana de Parnaíba e Águas de Lindoia, Estado de 

São Paulo. 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Regozijo com a classificação do orador no 

ranking de ativismo político do site Atlas Político. 

JOZI ARAÚJO (Bloco/PTN, AP) - Agradecimentos à Presidência pela 

nomeação da oradora para a Procuradoria Parlamentar da Câmara dos Deputados. 

Importância do órgão na defesa da honra e da imagem da Casa e dos 

Parlamentares no exercício do mandato. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Cumprimentos à população do Município 

de Nanuque, Estado de Minas Gerais, pela organização da Festa do Vaqueiro na 

municipalidade. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Regozijo com o saldo positivo na geração 

de postos de trabalho no Estado de Santa Catarina. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


